

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11 МАРТА

1942 года

СРЕДА

№ 30 (4801)

ЦЕНА 15 коп.

О Международном Коммунистическом женском дне—8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин работников умственного труда, партизанок, санитарок, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день — 8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке Великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подно и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся Советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных ими советских районах разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигентии наши города и села, грабят, насилуют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабью немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и растлевают малолетних дочек, насилуют женщин, девушек, а затем убивают их, живо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1700 женщин депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин-депутатов местных советов непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноценные избранницы советского народа. Около миллиона советских женщин — инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работники, агрономы — являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью, интеллигенции. Советская женщина активно строит и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Незимеримо возросли за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщинах-матерях, отпуская огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это посягнул теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и величественным врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самотверженно помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем женщины-врачи, сестры, дружинники геройски спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвага и героизм проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранаты, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, преодолевая опасность, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов строят оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриоток отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в Отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неутомно крепят единство фронта и тыла.

С началом Отечественной войны еще более возрастала роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже к октябрю 1941

года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабрики и заводы вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни Отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное, артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными рабочими МТС и совхозов, овладев передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах Отечественной войны защищают честь и свободу родины, связанным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвижении передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях Отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

Женщины-работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладевайте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, дегтесадов, яслей, родильных домов, бани и т. д. Боритесь за санитарию на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

Женщины-железнодорожницы! Боритесь за обработку работы транспорта, за скорейшее прохождение военных грузов. Овладевайте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Женщины и девушки! Овладевайте военными специальностями. Изучайте дело противовоздушной и противогазовой обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материнскую заботу о детях бойцов!

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 9 марта

В течение ночи на 9 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за три дня боев уничтожили до 2.500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерия и разведывательные группы разрушили 6 немецких дотов, сбившие 20 блиндажей и землянок.

Отражая контратаку вражеской части, поддержанной танками, красноармеец — наводчик Петр Ошурков выпустил орудие на открытую позицию и прямой наводкой начал расстреливать танки противника. В этом бою мяткий наводчик поджег 2 немецких танка.

На огневую позицию орудия сержанта Ленеева налетели вражеские бомбардировщики. От зажигательной бомбы загорелись ящики со снарядами. Рискнувшись на ящики и потушил огонь, предотвратив взрыв боеприпасов.

С большим успехом действует в тылу у немецких оккупантов отряд смоленских партизан под командованием тов. Г. Партизаны сожгли 2 немецких склада с боеприпасами и 1 склад с оружием, уничтожили около 100 гитлеровцев, захватили 140 винтовок, 6 ручных пулеметов, несколько ящиков гранат и много боеприпасов.

У немецкого солдата Германа Низенера найдено неотправленное письмо к брату. Герман сообщает: «Наша рота полностью уничтожена. Из 27 унтер-офицеров 25 убито, а двое ранено».

Пленный солдат 11-го румынского батальона горных стрелков Пырву Димитру рассказал: «Меня мобилизовали в румынскую армию 11 января. В этот день в воинском присутствии был настоящий базар. Богатых за взятки освобождали от военной службы или зачисляли в тыло.

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных тючек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрильи конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашины. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломила упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою от-

вые части, Бедных признали годными, несмотря ни на какие болезни или физические недостатки. Я большой человек и не имею никакого понятия ни о телефоне, ни о лыжах, но комиссия меня зачислила телефонистом-лыжником. На советско-германский фронт я попал в конце января. Нас сразу же погнали в бой. Три раза наша рота пыталась атаковать кирпичный завод, в котором засели русские пулеметчики. Встреченные убийственным огнем, мы каждый раз откатывались, оставляя много убитых и раненых. Тогда нам в момент прислали роту немецких солдатов, но и они ничего не могли сделать.

Когда же русские предприняли наступление, саперы забрались в дома и стали отстреливаться, а затем под настиком русских удрали. Немецкие офицеры приказали нам тоже отступать, но мы отказались.

Тогда один немецкий офицер бросил гранату в дом, где находилась группа румынских солдат, осколками были ранены 3 человека, в том числе сержант Балтыну. Несмотря на угрозы немцев и подные действия, наша группа в количестве 11 человек не двинулась с места. Мы добровольно сдались в плен».

У немецкого сержанта Карла Араполья найдено письмо от жены из Нештайнберга. Вот что она ему пишет: «Слышал ли ты, что все должны сдавать все ценные вещи, какие только у них имеются. Пока ты вернешься, у тебя все заберут. Кто не сдается добровольно — принуждается к этому силой».

Мастер борисоглебской машино-тракторной мастерской С. Т. Самохин овладел токарным, фрезерным, болгарским, расточным и шлифовальным станками, научился выполнять кузнецкие работы. Тов. Самохин на любом из этих станков перевыполняет нормы. Он внес десятки рационализаторских предложений. Последнее его усовершенствование дало возможность в два раза ускорить нарезку зубцов шестерни.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко уничтожила 2 немецких пулеметных расчета и захватила их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко в незаданным налетом заняла 1 населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. Истрибеля 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефе Кембери. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, а тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно настрадались. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукцию на 14 процентов меньше чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертным исходом было 196, а в феврале — 239.

7 колхозов Новосибирской области выделяли для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Будем соревноваться за достойную встречу 1-го мая

Ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим предприятий города Кемерово.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Больше 8-ми месяцев советский народ ведет великую Отечественную войну против озверелых немецко-фашистских банд, вероломно напавших на родную землю.

В своем историческом выступлении по радио 3-го июля 1941 года великий вождь трудящихся тов. Сталин, призывая весь советский народ на борьбу с кровавым фашизмом, говорил: «Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране», так как «дело идет о жизни и смерти советского государства...»

Все гитлеровские планы «масонской войны» разбиваются о стойкость, мужество и самоотдачу советского народа и его геройичной Красной Армии.

Фашистская весенняя машина трещит, но она еще не разбита, она еще сильна и потребуется много и много усилий, чтобы окончательно сломить немецкую грабительскую и освободить от немецких оккупантов, вероломно захваченные ими советские районы.

В этой великой Отечественной войне, фронт и тылы неразрывны. В приказе от 23-го февраля 1942 года в честь XXIV-й годовщины РККА, тов. Сталин указал: «Необходимо, чтобы все новые и новые воинственные части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией».

Вместе со всей советской промышленностью предприятия города Кемерово работают на оборону.

Священная обязанность каждого советского гражданина — трудиться не покладая рук, с каждым днем давать все больше и больше продукции для фронта, с каждым днем подкреплять фронт новым вооружением и боеприпасами.

Готовясь достойно встретить великий пролетарский праздник 1-е мая, мы, рабочие, работ-

ники, инженеры, техники и служащие кемеровского коксохимического завода, на сменных сменах приняли решение развернуть предмайское социалистическое соревнование за выполнение производственного плана, улучшение качества продукции, повышение производительности труда и снижение себестоимости.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. До апреля, к 29 апреля, выполнить план марта и апреля по выпуску товарной продукции.
2. За эти два месяца дать сверхплановых наработок 250 тысяч рублей.
3. Повысить производительность труда на 10 процентов.

4. От внедрения национализаторских предложений к 1 мая 1942 года дать 300 тысяч рублей экономии.

5. Обучите двум профессиям не менее 100 стажанцев завода.

6. Организовать в цехах основного производства куинские бригады, охватив этим методом работы 200 человек.

7. Подготовить из числа женщин работниц станочников (токарей, фрезеровщиков, сверловщиков) 75 человек и на квалифицированные работы по освобожденному производству — 150 человек.

Мы призываем трудящихся города Кемерово включиться в предмайское социалистическое соревнование, работать по-фронтовому, неутомимо.

Вызываем на социалистическое соревнование коксников Н.-Тагила, Магнитогорска, Кузнецка и Губахи.

Мы призываем железнодорожников Томской железной дороги бесперебойно снабжать завод подвижным составом.

Дадим родине больше продукции! Установим железную трудовую и технологическую дисциплину!

Дадим фронту все, что он требует! Достойно встретим праздник 1-е мая!

По поручению коллектива коксохимического завода:

В. А. МАКСИМОВ, С. Л. ТЕРЕХОВ, А. Ф. УРАЗОВСКИЙ,
К. В. ОСИПОВ, В. Е. ДИДЕНКО, У. В. НАЛАЧИКОВА,
В. Э. СМОЛЯКОВ, В. П. РОМАНЕНКО, Н. Л. СНЕГИРЕВА.

МЕХАНИЧЕСКИЙ ЦЕХ ЭНЕРГОКОМБИНАТА ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ФЕВРАЛЯ НА 210 ПРОЦЕНТОВ

Механический цех энергокомбината уверенно держит переходящее красное знамя ГРЭС, регулярно перевыполняя свой производственный план.

В феврале цех добился замечательных успехов в работе, выполнив производственную программу на 210 процентов.

Этот успех цеха особенно значителен, поскольку он выпускает не стандартную продукцию, а производит самые разнообразные детали для ремонта котлов и турбин.

В цехе нет ни одного рабочего не выполняющего норму. В этом заслуга цехового комитета (президент тов. Гаденов), который отлично изучил каждого рабочего в отдельности.

К отстававшим рабочим прикреплялись, в порядке товарищеской взаимопомощи, более опытные производственники, в каждом отдельном случае детально выяснялись причины невыполнения плана данным рабочим и устраивались путем на ходу.

Но основная причина победы цеха заключается в большой работе по внедрению культуры на производстве, которую настойчиво проводил начальник цеха тов. И. А. Бахтин.

Цех блестит. На полу ни стряпки. Инструмент в шкафчиках хранится в образцовом порядке и рабочему не нужно терять ни минуты драгоценного времени на его поиск. Благодаря хорошо поставленному планово-предупредительному ремонту, станки никогда не простаивают.

74 процента рабочих-сдельщиков цеха являются уже двухсотниками. В цехе воспитались та-

кие подлинные гвардейцы тыла, как токарь Григорий Мельников, который перешел сейчас на работу на двух станках и выполнил февральскую норму на 340 процентов. Токарь патриот по-дал сейчас заявление о приеме его в ряды партии.

В цехе создана подлинная атмосфера высокой сознательности и дисциплины.

Недавно вышел из строя редуктор. Нужно было 100 часов чистого времени для того, чтобы произвести ремонт этой ответственной детали.

Бригада стакановца цеха Александра Белкова проработала, не выходя из цеха, 48 часов, пока не закончила аварийный ремонт.

50 процентов новых рабочих привели цех с начала Отечественной войны. Это дети рабочих, которых ушли на фронт, ремесленного училища.

Каждому из них был прикреплен один из старых производственных передававших молодым рабочим свою науки и опыт.

Кандидат партии литецкий тов. Шакматов, особенно любовно относящийся к выращиванию новых кадров, обучил уже 5 молодых литецких. Одна из его учеников тов. Маржанов стал уже двухсотником, а девушка-формовщица тов. Демченко выполнила норму на 150 процентов.

Сверх своей производственной программы цех выпустил и отремонтировал в феврале большое количество инструмента для подшевной Малиновской МТС.

И. ПАВЛОВ.

АГИТБРИГАДЫ В КОЛХОЗАХ

По инициативе Центрального райкома ВКП(б) организовано две агитационно-художественные бригады для обслуживания колхозов Кемеровского района. В бригады вошли участники художественной самодеятельности межзавода и горпромкомбината.

Бригада межзавода в составе 10 человек обслужила уже 4 колхоза Березовского сельсовета. После доклада о великой Отечественной войне и сообщения об-

реном с задачах колхозников в дни весеннего сева, начинается художественная часть.

Участники бригады собирают перед выступлениями местный злододорческий материал, который с большим успехом вводится ими в частных и другие номера программы.

До начала весеннего сева обе бригады обслуживают почти все колхозы левого берега района.

И. А.

По поручению коллектива: В. МОРГАЧЕВ, С. БАЛОБАНОВ, М. РОДИОНОВ, И. СЕНЧИН, НАДОЧНИКОВ, Н. ТОНКИЙ, З. САФИН, В. КРАВЦОВ.

Соглашение о совместных военных действиях Китая и Индии

Во время пребывания Чан Кай-ши в Калькутте, было достигнуто соглашение о совместных военных действиях Китая и Индии, а также транспортировке военных материалов из Индии в Китай по новым дорогам. (ТАСС).

Бунт в 81-й германской дивизии

В германской 81-й дивизии, переброшенной недавно на советско-германский фронт из Франции, произошли серьезные антивоенные выступления. Первые выступления произошли, когда дивизия стояла еще во

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЯВЕ

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС).

7 марта незадолго до прекращения связи между Бандунгом (Яве) и внешним миром, агентство Анет передало обзор, анализирующий причины, приведшие критическому положению на острове Ява. В обзоре говорится, что положение на Яве, по крайней мере в западной части острова, стало критическим после того, как японцы, действующие при огромном превосходстве, прорвали линию обороны севернее хорошо известного вулкана Танкубан-Праху. Это произошло 6 марта после отчаянного сопротивления войск Голландской Индии, которые не только численно уступали противнику, но и подвергались систематическим атакам японской авиации, которым голландцы не могли уже оказывать должного сопротивления.

Когда на Яве начали высаживаться японские десанты, говорится далее в обзоре, остров находился уже в положении, при котором нельзя было предпринять действий на море, а авиационные силы в огромной своей части были истощены. Результаты сражения в Яванском море 26 и 27 февраля были таковы, что Сурабайя не могла быть больше использована, как база для крейсеров и эсминцев, а защищать со стороны тяжелых бомбардировщиков обеспечить было невозможно. Когда, наконец, 28 февраля ночью началась атака, противнику были нанесены тяжелые потери во время высадки им десантов, но эти успехи были также дорого оплачены.

Высадка японских десантов была осуществлена при огромном их численном превосходстве в Бантаме, Индрамаджу и Рембанге. Численность высажившихся войск, несомненно, достаточна для крейсеров и эсминцев, а защищать со стороны тяжелых бомбардировщиков обеспечить было невозможно. Но встает вопрос, возможно ли будет оказывать сопротивление в течение длительного времени ввиду необычайного нападения со стороны противника и полной его свободы в отношении переброски подкрепления. В этих условиях можно ожидать падения Бандунга, где в настоящее время находится правительство.

ТОКИО, 9 марта. (ТАСС). Как передает агентство Домей Чусин, официально объявлено, что 9 марта основные силы японцев Явы вблизи Сурабайи и Бандунга превратили сопротивление.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 марта, в 8 часов вечера, в горагитпункте для интеллигенции города, состоится лекция на тему: «Международное положение». (Лектор тов. Мишин).

И. О. ответственного редактора В. ЦАЛОБАНОВ.

К-т. МОСИВА. Последний день

звуковой фильма «НОЧЬ В СЕНТЯБРЕ». Сеансы: 12—2—4—6. С 12 марта американский фильм «ПЕСНЬ О ЛЮБВИ».

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН!

Горфинотдел объявляет, что обложение военным налогом граждан (не рабочего и служащего) закончено.

Лица, подпадающие под действие ст. 6 и 7 Указа Верховного Совета СССР от 29-III-41 г., не получившие по какой-либо причине платежного извещения обязаны явиться в райфинотделы и получить таковые.

Лица, уклонившиеся от обложения, будут помимо налога штрафоваться до 100 р.

Одновременно Горфин напоминает, что первый срок уплаты военного налога падает 15-го марта. Платеж принимается госбанком с 8 часов утра до 2-х дня с 6 ч. до 10 ч. вечера.

Горфин.

Типографии газеты «Кузбасс»

ТРЕБУЮТСЯ

подсобные рабочие,

коновозчики и дворники.

Обращаться: ул. Сталина, № 74, к директору.

ПЕДУЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на курсы по подготовке преподавателей физкультуры НСШ. На курсы принимаются учителя школ и военврачи, желающие получить квалификацию преподавателей физкультуры НСШ.

За справками обращаться: ул. Сталина, № 43, педучилище.

28-Й ЛИНЕЙНЫЙ УЧАСТОК СВЯЗИ

ПРОИЗВОДИТ НА ВОЙР

УЧЕНИКОВ - МОНТЕРОВ

ПО РЕМОНТУ ТЕЛЕГРАФНЫХ ЛИНИЙ

Обучающимся выдаются стипендии.

Здесь же требуются монтеры и конюхи.

Обращаться: ул. Партизанская, № 65, телефон № 4-71.

ТРЕБУЮТСЯ:

Бондари и чернорабочие. Обращаться: Апт. «Химик», ул. Чапаева, д. № 21-а.

Инспектор. Обращаться: ул. Красная, № 18-б, телефон 5-6-57.

Уборщица. Обращаться: к-т «Москва».